
Вариант № 3388

1 / 4 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — физика

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Дробную часть отделяйте от целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно. Ответ с погрешностью
вида (1,4  ±  0,2)  Н записывайте следующим образом: 1,40,2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1. Аби ту ри ент про вел поиск ин фор ма ции в сети Ин тер нет о наи бо лее вы со ких зда ни ях в мире. Ре зуль та ты по ис ка пред став ле -
ны в таб ли це.
 

№ На зва ние зда ния Вы со та

1 Не бес ное де ре во Токио 6,34 · 104 см

2 Си-Эн Тауэр 553 м

3 Те ле баш ня Гу ан чжоу 610 м

4 Бурдж-Ха ли фа 0,828 км

5 Остан кин ская башня 5,40 · 105 мм

 
Самое вы со кое зда ние ука за но в стро ке таб ли цы, номер ко то рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

2. В мо мент вре ме ни t0 = 0 с два тела на ча ли дви гать ся вдоль оси Ox. Если их ко ор ди на ты с те че ни ем вре ме ни из ме ня ют ся по
за ко нам x1 = −14t + 3,5t2 и x2 = 10t + 1,5t2 (x1, x2  — в мет рах, t  — в се кун дах), то тела встре тят ся через про ме жу ток вре ме ни Δt,
рав ный:

1) 10 с 2) 11 с 3) 12 с 4) 13 с 5) 14 с

3. Трас са ве ло гон ки со сто ит из трех оди на ко вых кру гов. Если пер вый круг ве ло си пе дист про ехал со сред ней ско ро стью <υ1> =
30 км/ч, вто рой  — <υ2> = 33 км/ч, тре тий  — <υ3> = 15 км/ч, то всю трас су ве ло си пе дист про ехал со сред ней ско ро стью <υ> пути ,
рав ной:

1) 26 км/ч 2) 25 км/ч 3) 24 км/ч 4) 23 км/ч 5) 22 км/ч

4. На по верх но сти Земли на тело дей ству ет силя тя го те ния, мо дуль ко то рой F1  =  144 Н. Если это тело на хо дит ся на рас сто я нии
R = 2RЗ (RЗ  — ра ди ус Земли) от цен тра Земли, то на него дей ству ет сила тя го те ния, мо дуль ко то рой F2 равен:

1) 16 Н 2) 24 Н 3) 36 Н 4) 48 Н 5) 72 Н

5. Шайба мас сой  под ле те ла к вер ти каль но му борту хок кей ной ко роб ки и от ско чи ла от него в про ти во по лож ном на -

прав ле нии со ско ро стью, мо дуль ко то рой остал ся преж ним:  Если мо дуль из ме не ния им пуль са шайбы 

то мо дуль ско ро сти шайбы υ2 не по сред ствен но после ее удара о борт равен:

1) 2) 3) 4) 5) 

6. За па ян ную с од но го конца труб ку на пол ни ли со ля ным рас тво ром ( ), а затем по гру зи ли

от кры тым кон цом в ши ро кий сосуд с со ля ным рас тво ром (см.рис.). Если вы со та стол ба со ля но го рас тво ра h =
8,50 м, то ат мо сфер ное дав ле ние p равно:

1) 98,0 кПа 2) 99,0 кПа 3) 100 кПа 4) 101 кПа 5) 102 кПа

7. Число N1 ато мов уг ле ро да  имеет массу  N2 ато мов маг ния имеет массу

 От но ше ние  равно:

1) 2) 3) 1 4) 4 5) 8
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8. При изо хор ном на гре ва нии иде аль но го газа, ко ли че ство ве ще ства ко то ро го по сто ян но, тем пе ра ту ра газа из ме ни лась от T1 =
300 К до T2 = 420 К. Если на чаль ное дав ле ние газа p1 = 150 кПа, то ко неч ное дав ле ние p2 газа равно:

1) 180 кПа 2) 190 кПа 3) 200 кПа 4) 210 кПа 5) 220 кПа

9. На р  — V диа грам ме изоб ражён про цесс 0→1→2→3→4→5, про ведённый с одним
молем газа. По ло жи тель ную ра бо ту А газ со вер шил на участ ке:

1) 0→1 2) 1→2 3) 2→3 4) 3→4 5) 4→5

10. Если в ре зуль та те тре ния о шерсть эбо ни то вая па лоч ка при об ре ла от ри ца тель ный заряд q = −8 нКл, то общая масса m элек -
тро нов, пе ре шед ших на эбо ни то вую па лоч ку равна:

1) 9,1 · 10-17 г 2) 8,8 · 10-17 г 3) 7,6 · 10-17 г 4) 6,4 · 10-17 г 5) 4,6 · 10-17 г

11. На ри сун ке 1 изоб ра же ны линии на пря жен но сти элек тро ста ти че ско го поля, со здан но го то чеч ны ми за ря да ми q1 и q2. На -

прав ле ние на пря жен но сти  элек тро ста ти че ско го поля, со здан но го си сте мой за ря дов q1 и q2 в точке A, обо зна че но на ри сун ке 2
циф рой:

Рис. 1 Рис. 2

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

12. На ри сун ке изоб ра же ны два плос ких воз душ ных (ε  =  1) кон ден са то ра C1 и C2 об -
клад ки ко то рых имеют форму дис ков. (Для на гляд но сти рас сто я ние между об клад ка ми по ка -
за но пре уве ли чен ным.) Если ёмкость пер во го кон ден са то ра С1 = 0,27 нФ, то ёмкость вто ро го
кон ден са то ра C2 равна:

1) 0,076 нФ 2) 0,10 нФ 3) 0,24 нФ 4) 0,30 нФ 5) 0,41 нФ

13. Два тон ких про во дя щих кон ту ра, силы тока в ко то рых I1 и I2, рас по ло же ны в одной плос ко сти (см. рис.).
Если в точке O (в цен тре обоих кон ту ров) мо ду ли ин дук ции маг нит ных полей, со зда ва е мых каж дым из токов, B1
= 6,0 мТл и B2 = 9,0 мТл, то мо дуль ин дук ции B ре зуль ти ру ю ще го маг нит но го поля в точке O равен:

1) 0 мТл 2) 3,0 мТл 3) 6,0 мТл 4) 7,5 мТл 5) 15 мТл

14. Сила тока в ка туш ке ин дук тив но сти рав но мер но умень ши лась от I1 = 4,0 А до I2 = 0,0 А за про ме жу ток вре ме ни
 Если в ка туш ке воз ник ла ЭДС са мо ин дук ции  то ин дук тив ность ка туш ки L равна:

1) 0,10 Гн 2) 0,15 Гн 3) 0,30 Гн 4) 0,55 Гн 5) 0,75 Гн

15. Два пру жин ных ма ят ни ка (1 и 2) со вер ша ют гар мо ни че ские ко ле ба ния. За ви си мо -
сти ко ор ди на ты x ма ят ни ков от вре ме ни t изоб ра же ны на ри сун ке. От но ше ние ам пли ту ды

ко ле ба ний A2 вто ро го ма ят ни ка к ам пли ту де ко ле ба ний A1 пер во го ма ят ни ка 

равно:
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1) 2) 3) 4) 5) 

16. Если при нор маль ном па де нии мо но хро ма ти че ско го света на ди фрак ци он ную решётку с пе ри о дом  тре тий
ди фрак ци он ный мак си мум на блю да ет ся под углом  к нор ма ли, то длина све то вой волны  равна:

1) 540 нм 2) 520 нм 3) 500 нм 4) 480 нм 5) 460 нм

17. На диа грам ме по ка за ны пе ре хо ды атома во до ро да между раз лич ны ми энер ге ти че ски ми
со сто я ни я ми, со про вож да ю щи е ся либо из лу че ни ем, либо по гло ще ни ем фо то нов. По гло ще ние
фо то на с наи боль шей дли ной волны  про ис хо дит при пе ре хо де, обо зна чен ном циф рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

18. Атом ный номер же ле за Z = 26, а удель ная энер гия связи од но го из его изо то пов ε = 8,79 МэВ/нук лон. Если энер гия связи
нук ло нов в ядре этого изо то па Eсв = 510 МэВ, то число ней тро нов N в ядре равно:

1) 12 2) 16 3) 27 4) 32 5) 42

19. Па ра шю тист со вер шил пры жок с вы со ты h над по верх но стью Земли без на чаль ной вер ти каль ной ско ро сти. В те че ние про -
ме жут ка вре ме ни  па ра шю тист сво бод но падал, затем па ра шют рас крыл ся, и в те че ние пре не бре жи мо ма ло го про ме жут -
ка вре ме ни ско рость па ра шю ти ста умень ши лась. Даль ней шее сни же ние па ра шю ти ста до мо мен та при зем ле ния про ис хо ди ло в те че -

ние про ме жут ка вре ме ни  с по сто ян ной вер ти каль ной ско ро стью, мо дуль ко то рой  Вы со та h, с ко то рой

па ра шю тист со вер шил пры жок, равна ... м.

20. К брус ку мас сой m = 0,64 кг, на хо дя ще му ся на глад кой го ри зон таль ной по верх но сти, при креп ле на не ве со мая пру жи на жест -
ко стью k = 40 Н/м. Сво бод ный конец пру жи ны тянут в го ри зон таль ном на прав ле нии так, что длина пру жи ны оста ет ся по сто ян ной (l
= 16 см). Если длина пру жи ны в не де фор ми ро ван ном со сто я нии l0 = 12 см, то мо дуль уско ре ния брус ка равен ... дм/с2.

21. На дне вер ти каль но го ци лин дри че ско го со су да, ра ди ус ос но ва ния ко то ро го R = 12 см, не плот но при ле гая ко дну, лежит
кубик. Длина сто ро ны ку би ка a = 9 см. Если ми ни маль ный объем воды (ρв = 1,00 г/см3), ко то рую нужно на лить в сосуд, чтобы кубик
начал пла вать, Vmin = 550 см3, то масса m ку би ка равна ... г.

22. Ав то мо биль мас сой m = 1,0 т дви жет ся по до ро ге со ско ро стью, мо дуль ко то рой  Про филь до ро ги по ка зан на ри -

сун ке. В точке С ра ди ус кри виз ны про фи ля R = 0,17 км. Если на прав ле ние на точку С из цен тра кри виз ны со став ля ет с вер ти ка лью
угол  то мо дуль силы F дав ле ния ав то мо би ля на до ро гу равен ... кН.

23. По трубе, пло щадь по пе реч но го се че ния ко то рой S = 5,0 см2, пе ре ка чи ва ют иде аль ный газ (M = 44 · 10-3 кг/моль), на хо дя -
щий ся под дав ле ни ем p = 392 кПа при тем пе ра ту ре T = 280 K. Если газ мас сой m = 40 кг про хо дит через по пе реч ное се че ние трубы
за про ме жу ток t = 10 мин, то сред няя ско рость  те че ния газа в трубе равна ... .

24. На ри сун ке при ведён гра фик за ви си мо сти тем пе ра ту ры t тела
(c  =  1000 Дж/(кг · °C)) от вре ме ни τ. Если к телу еже се кунд но под во ди лось ко ли че ство
теп ло ты Q0 = 1,5 Дж, то масса m тела равна ... г.
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25. В вер ти каль ном ци лин дри че ском со су де, за кры том снизу лег ко по движ ным порш нем мас сой m  =  10 кг и
пло ща дью по пе реч но го се че ния S  =  40 см2, со дер жит ся иде аль ный од но атом ный газ. Сосуд на хо дит ся в воз ду хе,
ат мо сфер ное дав ле ние ко то ро го р0  =  100 кПа. Если при изо бар ном на гре ва нии газу со об щить ко ли че ство теп ло -
ты Q  =  225 Дж, то пор шень пе ре ме стит ся на рас сто я ние |Δh|, рав ное ... см.

26. Аб со лют ный по ка за тель пре лом ле ния воды n = 1,33. Если ча сто та све то вой волны ν = 508 ТГц, то длина λ этой волны в воде
равна ... нм.

27. В элек три че ской цепи, схема ко то рой при ве де на на ри сун ке, со про тив ле ния всех
ре зи сто ров оди на ко вы и равны R, а внут рен нее со про тив ле ние ис точ ни ка тока пре не бре -
жи мо мало. Если после за мы ка ния ключа K иде аль ный ам пер метр по ка зы вал силу тока I2
= 42 мА, то до за мы ка ния ключа K ам пер метр по ка зы вал силу тока I1, рав ную ... мА.

28. Две ча сти цы мас са ми  за ря ды ко то рых  дви жут ся в ва ку у ме в од -
но род ном маг нит ном поле, ин дук ция B ко то ро го пер пен ди ку ляр на их ско ро стям. Рас сто я ние l = 100 см между ча сти ца ми остаётся

по сто ян ным. Мо ду ли ско ро стей ча стиц  а их на прав ле ния про ти во по лож ны в любой мо мент вре ме ни. Если пре -

не бречь вли я ни ем маг нит но го поля, со зда ва е мо го ча сти ца ми, то мо дуль маг нит ной ин дук ции В поля равен ... мТл.

29. В иде аль ном ко ле ба тель ном кон ту ре про ис хо дят сво бод ные элек тро маг нит ные ко ле ба ния. Ам пли туд ное зна че ние за ря да
кон ден са то ра q0 = 44 мкКл, а ам пли туд ное зна че ние силы тока в кон ту ре I0 = 12 мA. Пе ри од &T ко ле ба ний в кон ту ре равен ... мс.

30. Две вер ти каль ные од но род но за ря жен ные не про во дя щие пла сти ны рас по ло же ны в ва ку у ме на рас сто я нии d = 38 мм друг от
друга. Между пла сти на ми на длин ной лёгкой не рас тя жи мой нити под ве шен не боль шой за ря жен ный (|q0|  =  400 пКл) шарик мас сой
m = 100 мг, ко то рый дви жет ся, по очерёдно уда ря ясь о пла сти ны. При ударе о каж дую из пла стин шарик те ря ет  = 19,0 % своей ки -
не ти че ской энер гии. В мо мент каж до го удара шарик пе ре за ря жа ют, и знак его за ря да из ме ня ет ся на про ти во по лож ный. Если мо дуль
на пряжённо сти од но род но го элек тро ста ти че ско го поля между пла сти на ми E = 100 кВ/м, то пе ри од T уда ров ша ри ка об одну из пла -
стин равен ... мс.


